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令和６年２月臨時中標津町教育委員会 

 

１　日　時　　令和６年２月 21 日（水）10 時 00 分～10 時 41 分 

 

２　場　所　　中標津町役場３階 301 号会議室 

 

３　出席者 

教 育 長 山　田　康　司 

委　　員 義　盛　幸　規 

委　　員 細　谷　俊　輔 

委　　員 南　　　むつ子 

委　　員 青　山　幸　子 

教育部長 山　宮　克　彦 

教育指導監 二本柳　千　尋 

指導室長 佐　藤　雅　澄 

管理課長 表　　　健　一 

学校教育課長 下　村　浩　次 

社会教育課長 七　條　隆　志 

農業高校事務長 西　東　　　仁 

学校給食センター長 加　藤　　　崇 

総務係長 桐　島　秀　一 

書　　記 髙　津　彩　花 

 

４　欠席者　　なし 

 

５　傍聴者　　なし 

 

６　議　題 

　　議案第４号　令和５年度教育委員会所管一般会計補正予算について 

　　議案第５号　令和６年度教育委員会所管一般会計当初予算について 

　　議案第６号　令和６年度教育行政方針について 

　　報告第１号　３月定例会教育行政報告について 
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【開　会】 

 

○教育長 

　皆さんおはようございます。 

只今より２月の臨時教育委員会を開催いたします。 

全員出席ですので、会議は成立します。 

本日の署名委員は、義盛委員と細谷委員です。よろしくお願いいたします。 

本日の議題は、議案第４号　令和５年度教育委員会所管一般会計補正予算に

ついて、議案第５号　令和６年度教育委員会所管一般会計当初予算について、

議案第６号　令和６年度教育行政方針について、報告第１号　３月定例教育行

政報告についてとなっております。 

　本日の議案第４号、第５号は、町長への意見の申出に関する事項です。中標

津町教育委員会会議規則第 10 条第１項第５号の規定により、公開しないこと

にしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（委員から「異議なし」の声あり） 

 

〇教育長 

それでは、議案第４号、第５号は、公開しないこととします。 

早速議事に入ります。議案第４号お願いします。 
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【議　事】 

　◎議案第４号　令和５年度教育委員会所管一般会計補正予算について 

 

 

 

非公開
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◎議案第５号　令和６年度教育委員会所管一般会計当初予算について 

 

 

 

 

非公開
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◎議案第６号　令和６年度教育行政方針について 

 

〇管理課長 

　それでは、令和６年度教育行政方針について、ご説明させていただきます。 

皆さんのお手元の別冊の教育行政方針になりますが、この方針につきまして

は、第７期中標津町総合計画に基いて方針を作成しているものでございまし

て、町議会、３月定例会において教育長が読み上げるものでございます。 

ここでは、概要のみ簡単にご説明をさせていただきます。別冊の表紙をめく

って、目次をご覧いただきたいと思います。 

大きく６点、令和６年度教育行政方針について述べているところでありま

す。 

次に、１ページでは、１はじめにとしまして、教育の役割について述べてい

るところでございます。 

２ページからは学校教育の充実で（１）幼児教育と小学校教育の円滑な接

続、３ページからは（２）で学力向上・健全育成の推進について、７ページか

ら（３）地域との連携強化、８ページからは（４）教育環境の充実、10 ページ

からは（５）中標津農業高等学校の教育の充実について、述べているところで

ございます。 

昨年度と比べると、先程説明をさせていただきました２ページの（１）の幼

児教育と小学校教育の円滑な接続については、６年度から新たな形で追加され

ているところでございます。 

次に、11 ページからでございますが、３生涯学習の推進としまして、（１）

生涯学習活動の普及促進、12 ページからは（２）生涯学習環境の充実、13 ペ

ージには４スポーツの振興（１）スポーツ活動の普及促進、（２）スポーツ環

境の充実、14 ページ（３）のスポーツによる交流促進ということで記載をして

いるところでございます。 

続いて、同じく 14 ページになりますが、地域文化の振興ということで、

（１）文化、芸術活動の普及促進、15 ページ、文化財の保護と活用と述べてい

るところでございます。 

最後に、15 ページから６むすびとしまして、中標津町の幼稚園、学校のあい

ことばをすべての教職員、園児、児童、生徒が常に心掛け、しっかり身につけ

ることが望ましい学校づくりへの第一歩だと考え、実践していく決意を述べて

いるところでございます。 
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教育委員会としましては、地域、学校、家庭、行政が横の繋がりを大切に

し、学びの楽しさを実感できる教育の実現を進めます。時代を担う子供や町民

一人一人が生き生きと学び、想像力豊かに夢と希望をもって、個性や能力を伸

ばすことができるよう、町民とともに歩む教育行政に最善の努力をしてまいり

ますということで、今回教育行政方針とさせていただいているところでござい

ます。 

概要については、以上となります。 

 

〇教育長 

　議案第６号について説明がありました。ご意見ご質問等ございますか。 

 

〇義盛委員 

　毎年方針の部分を読んでて、本当に綺麗に見事にまとめるなと感心しながら

読んでいるんですけど、その中で３ページ目の学力向上・健全育成の推進のと

ころなんですけども、最初の１段目が三つの資質の能力というのを読み取りに

くいなというのが読んでて思いまして、この上の段落の中の三つの資質能力っ

てどれとどれを対象としているのか、ちょっと読みにくくてわからないんです

よね。差し支えなければ、箇条書きにしてもらえた方がまだ３本柱だというこ

とが分かりやすいかなという風に思いました。多分、知識技能の習得、考える

表現力の育成、人間性の涵養という３本柱なんじゃないかなと思うのですがち

ょっと読みにくいかなと、もし面倒ならそのままでもいいので。 

あと、６ページ目の真ん中で、子どもたちの学力向上についてはもう既にど

こかに書いてあったんですよね。学力向上の取組みではと３ページなのでその

まますぐ教職員の資質向上についてでいいんじゃないかと思います。わざわざ

学力向上については無くても、目的としては教職員の資質向上という場面なん

で、そのまま続けていいんじゃないかなと思ったのと。 

あと、６ページの下から３行目、国や道の動きなども注視ながらのしを忘れ

ていますね。 

教えてほしいんですが、８ページ目の冷房設備実施に向けてなんですけど、

７校でも来年度以降３月の議会内容でいいんですか。 

 

〇管理課長 
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　６年３月の議会で、６年４月以降の教育行政方針になるので、６年度で実施

設計を行いということになります。 

 

〇義盛委員 

　そういうことですよね。６年度以降ですよね。 

分かりました、ありがとうございます。 

 

〇教育長 

　今目的のあった協議については無いということで。 

 

〇義盛委員 

　はい。お任せしますので。 

 

〇教育長 

　あとはよろしいですか。 

 

（「ありません」の発言あり） 

 

〇教育長 

　それでは、議案第６号については、可決されました。 

　最後、報告第１号お願いします。 

 

〇管理課長 

　それでは、同じく別冊になります。報告第１号３月定例会教育行政報告につ

いて説明をさせていただきます。別冊議案の１ページになります。 

３月教育行政報告といたしまして、１点報告をするものでございます。 

各種大会等の出場結果についてでございます。 

小中学生の結果でございますが、北海道中学校スケート大会及び全国中学校

スケート大会に出場した計根別学園１名、中標津中学校１名の結果、さらに第

46 回北海道スポーツ少年団スピードスケート競技大会に出場し、丸山小学校の

児童が好成績を収めた結果を記載しているところでございます。 

次に、音源審査で開催されました、令和５年度ＨＢＣこども音楽コンクール

「小学校・重唱部門」で合同参加した中標津小学校、丸山小学校が最優秀賞を
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受賞、北海道代表校として令和５年度こども音楽コンクールに出場し、文部科

学大臣賞を受賞しているところでございます。 

次に、ピアノコンクール日本バッハコンクール札幌後期地区大会及び第 14

回日本バッハコンクール全国大会に出場した丸山小学校の児童の結果を報告し

ているところでございます。 

２ページ目に入っておりますが、農業高校の関係分でございます。 

北海道教育委員会が主催する探究チャレンジ釧路・根室に参加をし、最優秀

賞を受賞しているところでございます。 

次に、酪農学園大学と連携して開発したもちりっとサンドを町内の商業施設

で販売をし、好評を得たということでございます。 

次に、北海道開発局が主催するわが村は美しく北海道運動コンクールにマネ

ージメント研究班が応募した計根別食育学校の取組みが最秀賞を受賞しており

ます。計根別食育学校の取組みについては、これまでも数多くの賞を受賞して

おり、継続した 18 年間の取組みが認められたところでございます。 

３ページ目に入りますが、全国農業協同組合中央会が主催する全国高校生農

業アクション大賞に応募したところ、全国 53 件の中から 15 件に選出されてい

るところでございます。今回選ばれたのは、微生物の力で生産性向上！光合成

細菌を用いた地場産野菜の生産ということで、今後３年間の活動となるという

ことになるということになります。 

説明は以上となります。 

 

〇教育長 

　報告第１号について説明がありましたが、ご意見ご質問ありますか。 

 

（「ありません」の発言あり） 

 

〇教育長 

よろしいですか。それでは、報告第１号については、可決されました。 

以上で議事は終了しますが、事務局から連絡等ありましたらお願いします。 

 

〇管理課長 

　私の方から１点、この後会議終了後になりますが、コロナ５類となったこと

から、卒業式、入学式が来賓を呼ぶ形での実施となったところでございます
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が、この後の卒業式の日程、並びに入学式の日程の中で教育委員の皆さんにも

そちらに参加いただける日程調整をさせていただきたいと思いますので、この

後残っていただいて協議させていただきたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

 

〇教育長 

他に何かございますか。よろしいですか。 

委員の皆さんは特になにか。 

 

 

（委員から「ありません」の発言あり） 

 

〇教育長 

　よろしいですか。 

それでは、一旦終了してから、協議にはいります。 

それでは、予定されていた会議は、すべて終了いたしました。 

本日は、お疲れ様でした。 


